

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTRA. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18. piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NÚM. 11010 TERCERA EDICION Madrid, Sabado 19 de Mayo de 1888 DE LA NOCHE OFICINAS: FACTOR, 5.

HELADOS DE VIENA.—TELEFONO 849.
Depósito de cerveza inglesa. Helados a toda hora.
VALDEPEÑAS A 8 PTAS. Peligros, S. bodega.
SIEMPRE 15 AÑOS
La Lotion Hugo blanca y suave, dejando fresco y transparente el cutis: es un tesoro para la eterna juventud de la mujer. 6 pias, frasco. Envío a provincias.
4. PRECIADOS, 4. Perfumeria.

¿Desea Ud. tomar un exquisito chocolate? Pruebe usted el de los RR. PP. Benedictinos. Vendese en toda España. — En Madrid, únicos depósitos, confiterías de la DULCE ALIANZA.

TRIVIÑO, HIJO, ALFONSO
CIRUJANO DENTISTA
ARENAL, 7, 2.^o

LA PEPISINA ES SOBERANA PARA TODAS LAS ENFERMEDADES de las vías digestivas, pero ignora el público que toma con el nombre de Pepisina, una mezcla de jugo gástrico y de almidón que tiene muy débil acción. Las **Perlas de Pepisina** disueltas de **Chapoteau** son las únicas que contienen Pepisina pura. Es cinco veces más activa que la pepisina con almidón y los vinos y elixires de pepisina más aludados.

LA ANEMIA, LA CLOROSIS, LOS DOLORES DE LOS OJOS, el embotamiento de la sangre, las épocas difíciles, las pérdidas blancas exigen, para curarse con rapidez, el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el **Fosfato de hierro soluble de Leas**, muy apreciado para los niños y las jóvenes que se desarrollan con dificultad, están cansados por el crecimiento y privados de apetito.

MORRHUOL DE CHAPOTEAU.
El Morrhuol contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, cuyo peso representa 25 veces, y se expende en forma de pequeñas cápsulas redondas y fáciles de tragar. Las experiencias del profesor Sée han probado que el Morrhuol de Chapoteau no produce los accidentes de intolerancia, vómitos y diarreas que se observan con el aceite de bacalao, aunque sea mucho más activo que éste. Puede tomarse en todas las estaciones y su acción es rápida en las enfermedades del pecho, la bronquitis, el catarro, el asma, el raquitismo, las afecciones linfáticas y escrofulosas. (Extracto de los Estudios Clínicos sobre el Morrhuol.—París, 1888).

NOTICIAS DEL DIA 19 DE MAYO
A LAS SEIS DE LA MAÑANA.
La gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:
ESTADO.—Convenio entre varias naciones de Europa y América para asegurar el mantenimiento de las comunicaciones telegráficas por medio de los cables submarinos.
HACIENDA.—Ley sobre recaudación de las contribuciones de inmuebles, cultivo y ganadería, e industrial y de comercio.
GOBERNACION.—Real orden dejando sin efecto un acuerdo de la comisión provincial de Almería, que declaró incapacitados para ejercer el cargo de concejales a nueve electos del Ayuntamiento de Dalías, y declarando en su lugar que tienen capacidad para dicho cargo.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Puerto-Rico, 18.
Ayer salió de este puerto el vapor-correo Ciudad Condal y hoy el P. de Sarrutegui, ambos de la compañía Transatlántica.
Barcelona, 18.
La reina regente ha visitado esta tarde el yacht del duque de Edimburgo, siendo recibida

por dicho príncipe, acompañado de su esposa, que la aguardaba junto a la escalera.
En el momento de llegar la reina, la insignia real española apareció junto a la inglesa.

Todos los buques de guerra hicieron salvas simultáneamente; se empavesaron las embarcaciones, y la marinería se colocó en las vergas, constituyendo un espectáculo verdaderamente imponente y conmovedor.
La entrevista duró media hora, y una vez terminada, la reina regente visitó la *Numancia*, en cuyo momento se repitieron las salvas generales.

Paris, 18.
Segue en el Senado la discusión del proyecto de reclutamiento para el ejército, y se rechaza la enmienda de Mr. Campenon, sostenida por el ministerio, pidiendo la suspensión de dispensas para los seminaristas y cursantes de carreras liberales.
La intentada reforma ha sido rechazada por 193 votos contra 87, quedando subsistente, por lo tanto, el principio de las exenciones.

Roma, 18.
Como consecuencia de la información abierta con ocasión de las heridas causadas al príncipe real y a varios oficiales en el fuerte Tiburtino, al verificarse unas pruebas de artillería, el coronel jefe de dicho fuerte ha sido sentenciado a la pérdida de su empleo, pero el rey Humberto se ha negado a firmar el decreto.
Al despedirse del rey de Italia el ministro brasileño, Sr. Lopez Netto, el monarca le encargó felicitarle muy expresivamente en su nombre al gobierno del Brasil, por haber decretado la abolición de la esclavitud.

Vienna, 18.
Los estudiantes servios de esta capital han hecho una cariñoso despedida a la reina Natalia al tiempo de marchar a Wiesbaden.
Spezia, 18.
Esta noche salen también para Barcelona, de conserva, los buques de guerra *Dulio* y *Dandolo*.

Por indisposición de la Sra. Marzino no puede verificarse esta noche en el teatro de la Comedia el estreno de la obra *Il cocodrillo*, teniendo lugar el estreno de la graciosa comedia nueva en cuatro actos, titulada *Il ratto delle sabbine* (El robo de las sabinas).

Anteayer se reunieron en la Casa de Campo, para celebrar el cumpleaños de S. M., con una fraternal paella, varios de los gentileshombres que más asiduamente prestan servicio en Palacio, y dirigieron al señor duque de Medina-Sidonia el telegrama siguiente:
«Los gentileshombres de casa y boca que suscriben, reunidos para celebrar el cumpleaños de S. M. el rey, ruegan a V. E. se sirva hacer presente a S. M. la reina su más leal y respetuosa felicitación.—Mediero.—Cuenca.—Ojo.—Valdemoro.—Veracruz.—Malvar.—Herrera.—Doncel.—Martinez.»

En la reunión reinó gran entusiasmo y se pronunciaron respetuosos y entusiastas brindis en prosa y verso por los señores Mediero, Cuenca y Malvar. Tan agradable reunión terminó a las siete y media de la noche.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:
San Petersburgo, 18 (10 n.).
El día 8 de junio terminará sus tareas el Consejo legislativo del imperio.
Belgrado, 18 (11 n.).
El domingo se inaugurará la unión de los caminos de hierro serbio-turcos, con un gran banquete dado en esta capital y

al que asistirán representantes de Servia, Bulgaria, Austria y Turquía.
Roma, 18 (11'40 n.).
Walsch regresa a Dublin.
Se confirma que los obispos irlandeses se adhieren plenamente al breve del Papa.

Vienna, 18 (11'40 n.).
Se confirma la existencia de nuevas banderas de aventureros en la parte Sur de la frontera de Montenegro, prontas a penetrar en la Herzegovina.
La reina de Grecia saldrá el día 24 de Corfú con dirección a San Petersburgo.
El consúl griego en Monastir volverá a su cargo el día 22.

Paris, 19 (12'10 m.).
Segun el periódico *La Nación*, el conde de Paris ha ordenado a sus amigos de la Cámara que trabajen para promover una crisis ministerial y llegar antes a la disolución.
Los presidentes de los grupos de la derecha han acordado la creación de un gran comité que encamine todos los esfuerzos a la disolución de la Cámara y revisión constitucional.

Londres, 19 (12'10 m.).
El almirantazgo ha acordado reforzar con dos acorazados más la escuadra del Mediterráneo.
Ya están terminados casi por completo todos los detalles referentes a la movilización experimental de las fuerzas navales de la Gran Bretaña, que ha de efectuarse a fines de junio.
La Cámara de los Comunes no celebrará sesiones desde la Pascua próxima hasta el 31 del mes corriente.

Paris, 19 (12'20 m.).
Ha fracasado una nueva tentativa de conciliación entre los patronos y los trabajadores de vidrio. Continúa la huelga, pero la irritación de los obreros es muy grande y se temen manifestaciones.
Ha sido absuelto Lucas, acusado de tentativa de asesinato contra Luisa Michel.

Berlin, 19 (12'10 m.).
De continuar la mejoría del emperador, éste se trasladará en breve a Potsdam, y a fin de evitarse las molestias del camino de hierro, irá embarcado hasta Spandau por el Spee, y de Spandau a Postdam por el Havel.

Leemos en El Día:
«En cuanto regrese a Madrid el Sr. Sagasta, es posible que salga para Valencia el señor ministro de Gracia y Justicia, a quien los valencianos han rogado que asista a la inauguración de la nueva cárcel, edificada sin gravamen alguno para el Estado.
Con éste son varios los establecimientos análogos construidos por iniciativa del Sr. Alonso Martínez, con arreglo a los modelos adoptados y en vigor en las naciones que con más interés se preocupan de armonizar el rigor de la justicia con los sentimientos humanitarios.»

Sobre el suceso ocurrido ayer tarde y que dió lugar a la muerte de un vigilante de consumos, un colega publica anoche los siguientes detalles:
«A las cuatro menos cuarto próximamente, un matutero intentó pasar por la línea custodiada por guardas de consumos, entre los cajones numos 9 y 10, cerca de la calle de O'Donnell (Ventas del Espíritu-Santo), dos vejigas de

alcohol. El guarda Juan Rey Menéndez, que prestaba allí servicio, saltó a su encuentro para quitarle el contrabando, y al darle alcance, se trabó entre ellos una lucha. Al ver lo que ocurría, otro guarda, llamado Gregorio Arnis, tomó la carabina y se dirigió hacia el sitio en que estaba su compañero para prestarle auxilio.
El contrabandista entonces se abalanzó sobre el recién llegado, y trató de desarmarlo, pero con éxito tan desgraciado, que se disparó la carabina, atravesando el proyectil el cuello del guarda Gregorio Arnis, el cual falleció en el acto.

El matutero se dió a la fuga, metiéndose en una casa del referido barrio; pero una porción de la guardia civil acudió con gran oportunidad, y verificó sin tardanza su captura.
Fué juzgado de instrucción del distrito del Sur, Sr. Saavedra, se constituyó en el sitio del suceso, donde destruyeron las primeras diligencias.»

Al señor ministro de Fomento han dirigido una exposición los vecinos del pueblo de Vallecas, pidiendo que se altere ligeramente el trazado del tranvía de Madrid a Arganda, que ha de pasar por dicho pueblo.
Fundan su pretensión los vallecanos en que el tranvía que se construye atraviesa la calle Real, que es estrecha, y cuyo tránsito es difícil aun sin tranvía, por los muchos vecinos que la calle tiene y por estar en ella la fuente del pueblo, que sirve de abrevadero al mucho ganado que allí concurre. Para evitar desgracias personales y aun los perjuicios que ya están sufriendo algunos vecinos, porque con las obras del tranvía se ha subido mucho el piso en varios trozos de la calle, haciendo punto menos que imposible la entrada y salida en algunas casas, los firmantes de la exposición creen que, sin que el tranvía sufra el menor perjuicio, puede muy bien llevarse la vía por la parte del campo inmediata a la calle Real, y esperar que el Sr. Navarro Rodríguez atienda la justicia de su petición.

Ha sido nombrado predicador de S. M. el Sr. D. Manuel Santiago Garrido, catódrico del seminario de Baeza, distinguido y muy elocuente orador sagrado.

Ha sido destinado a mandar el primer escuadrón de cazadores de María Cristina el ilustrado capitán de caballería D. Miguel de Elizaicín España, profesor que ha sido de la escuela central de tiro.

Sucesos:
Un subdito marroquí que se dedicaba a vender confites en la pradera de San Isidro, se presentó ayer mañana a una pareja del cuerpo de seguridad de servicio en aquel punto, diciéndoles que los guardias municipales numos 123 y 127 le habían prestado de ver si tenía ó no licencia para ejercer su industria; lo llevaron engañado hacia Madrid, y que pasado el pontón y cerca de la estación de las Puigas lo acometieron ambos, arrojándole al suelo y poniéndole uno de ellos el revólver en la sien, exigiéndole el dinero que llevaba. El denunciante, sin hacer resistencia alguna les entregó cuatro pesetas, producto de la venta, y los guardias al ver que se aproximaba al sitio un soldado, hubieron precipitadamente.
El agredido fué llevado a la casa de socorro para ser curado de una herida leve en la sien izquierda, y del suceso se dió conocimiento al juzgado y al teniente de alcalde del distrito.

La cocinera de la casa numeros 7 y 7, tercero de la calle de Obispa, fué ayer detenida por tratar de envenenar a una compañera suya.
Las dos sirvientas y el cuerpo del delito fueron puestos a disposición del juzgado de guardia.
—En la casa de socorro del distrito de Palacio, ha sido curado de una herida grave en el

pie derecho, un individuo que fué atropellado por el carro que guiaba, yendo por el paseo de la Florida.

Los ministros residentes en Madrid, han participado al jefe del gobierno señor Sagasta, que no urge su regreso por las discusiones parlamentarias, puestas que hasta la próxima semana no terminará la discusión del presupuesto de Cuba.
En vista de esto, el Sr. Sagasta puede ser que aplase su vuelta dos ó tres días más.

Leemos en El Liberal:
«Es curioso lo que pasa con la provision de la plaza de alcalde de la aduana de Irún, según nos escriben de aquella localidad. Hace dos meses fué nombrado para cubrir la vacante D. Mellon Rubio, pero no se le quiso dar posesión a pretexto de que, equiparados al cargo al de oficial segundo de Hacienda, carecía de condiciones para él, cuando todo el mundo sabe que esos destinos no tienen equivalencia alguna administrativa, ni ser subalternos y exigir además fianza.
Fué enviado despues otro, por el que sin duda habia gran interés; pero es el caso que ahora resulta que el nuevo alcalde pertenece a una familia dedicada a los negocios de comision en aquella aduana; lo que le hace de todo punto incompatible.
Y entretanto corren los meses y un cargo de tal importancia y tanta responsabilidad continúa vacante.»

Para tratar del proyecto de ley sobre hipoteca marítima, se ha reunido ayer tarde a las seis en su despacho de Gracia y Justicia y bajo la presidencia del señor Aloisio Martínez, la comision de Código de comercio.

Insistimos en afirmar que no puede fijarse el día en que S. M. la reina estará de regreso en Madrid, pero no creemos que sea más tarde que del 4 al 6 del próximo mes de junio.

El incidente promovido anoche a última hora de la sesión del Congreso, se prolongó hasta las ocho.
Los señores conde de Toreno y Puga se adherieron a lo manifestado por el presidente que propuso el mensaje de felicitación a la reina, reservándose el Sr. Puga en nombre del Sr. Romero Robledo, discutir lo que pudiera tener relacion con la intervención del gobierno en el viaje de su majestad.

El Sr. Celleruelo mantuvo un vivo dialogo con el conde de Toreno, sosteniendo el diputado socialista que el gran recibimiento hecho a S. M. se debía a la política liberal, y el diputado conservador que se debía al amor del pueblo a los reyes.

El Sr. Pedregal manifestó que la minoría republicana, coalicionista no se asociaba al sentimiento monárquico.

Los discursos del Sr. Martos y del señor Moret, fueron prueba de la altísima elocuencia parlamentaria, dignamente expresada por estos dos eminentes oradores. El recibimiento y la ovación fué hecha a los reyes y a la nacion la agradece a nacionales y a extranjeros, porque la

señor de Alviella; veremos si él me resistirá; pero os prevengo que habiéndome declarado la guerra, voy a coquetear escandalosamente con el señor marqués.
Y como para apoyar esa amenaza, pronunciada con el acento más alegre del mundo, la señora de Pardieux arreglóse el sombrero, mirándose en el espejo que se hallaba delante de ella.
—Ya estoy temblando, señora condesa—dijo la marquesa sonriendo,—y la prueba de que no quiero la guerra es que voy a llamar a mi marido a fin de tratar de convencerle para que ceda a nuestros deseos.
—¡Ah... qué buena sois!
Mientras hablaba la marquesa había llamado.
La señora Firmin entró.
—Ruega al señor marqués que venga un momento—le dijo Clotilde.
Cuando el ama de gobierno se alejó para ejecutar la orden que había recibido, la condesa prosiguió:
—Gracias de nuevo, señora marquesa. Acabais de causarme una gran alegría, porque debo confesaros la verdad: era una apuesta. ¡Ah! esa palabra os choca... pues voy a explicarosla.
Mi carruaje se ha cruzado algunas veces con el vuestro en el camino de Amboise.
—Es posible, pero no lo recuerdo bien.
—No podeis haberlo notado porque otra persona que siempre os acompaña, cautiva toda vuestra atención. ¡No os ruboriceis por vuestra felicidad! Amar a su marido es el ideal de las jóvenes y la mayor felicidad de las mujeres.
Pues bien, yo no he sido la única en notar vuestras intimas alegrías. Las personas que hasta ahora os han invitado inútilmente al señor marqués y a vos, han tratado de averiguar cual pudiera ser la causa de vuestra constante negativa y la han hallado en el mismo camino que os profesais.
—¿Sabéis entonces que mote os han puesto? Los Cohos...
Indignada por esa injusticia... he resuelto darlas por terminada; apostando con la señora de Champbrulé que venceria vuestra indiferencia.
Mi beneficio en favor de los pobres era una ocasión magnífica.
—¡Ya veis, que no es posible que dejéis de venir!
—Iré, señora condesa, pero solo por aplaudiros, con este único objeto, no por contrariar esas bromas, muy inocentes por cierto.
—Sois tan amable como hermosa, querida marquesa, lo que me es poco decir, creedme.
Sancho entró.
Después de haberle presentado a la presidenta de Pardieux, Clotilde le puso al corriente en pocas palabras de los objetos de su visita y le enteró de que por fin había cedido a sus instancias.
—Espero que la opinion no estará en vos, señor marqués—dijo la condesa cuando Clotilde concluyó de hablar,—y que vais a ratificar las esperanzas, que la señora marquesa me ha hecho concebir.

Alviella miró a su mujer.
Los ojos de Clotilde le dijeron que aceptara.
—La marquesa os ha dado su palabra, luego ya teneis la mia—contestó.
La condesa les dió de nuevo las gracias y subió en su carruaje, encantada de la pequeña victoria que acababa de alcanzar.
Sancho y Clotilde le miraron alejarse hasta el momento en que desapareció en la pendiente de la avenida que conducía a la cancela del castillo.
—¡Oh, gracias!—dijo entonces la joven echando los brazos alrededor del cuello de su marido;—¡qué bueno has sido consintiendo en seguida!
—¡Te agradecerá asistir a esa fiesta?
—Puesto que tú me acompañas a ella, seguramente que sí.
—Entonces también será para mi una partida de placer.
A pesar de estas dulces palabras, un secreto presentimiento disminuyó la alegría del marqués.
—Me han echado a perder mi felicidad—se dijo.—¡Estábamos tan bien solos!
Nada justificó, sin embargo, ese triste presentimiento.
La representación fué muy agradable; la señora de Pardieux consiguió un triunfo de verdadera artista, solo comparable con la belleza de Clotilde.
Los hombres admiraron respetuosamente a la joven marquesa, alrededor de la cual circuló durante toda la fiesta ese murmullo de aprobación que indica que las demostraciones son sinceras, y hasta las mismas mujeres tuvieron que inclinarse ante aquella amabilidad, talento, hermosura y juventud, que hacían de Clotilde su reina.
Ese verdadero triunfo encantó a Sancho.
Lejos de despertar en su corazón los celos, esa pasión terrible que lo volvía loco, la supremacía que ejerció Clotilde sobre todos los asistentes, aumentó la dicha de poseerla, haciéndole comprender todo su valor.
El aprecio que sentía por su mujer y la persuasión de ocupar enteramente su corazón, aumentaron su orgulloso embriaguez.
Se dijo que era el hombre más feliz de la tierra y dió gracias a Dios por haberle permitido arreglar su vida de un modo tan delicioso.
En aquel momento se prometió, sin caer no obstante en el exceso contrario, no rechazar las invitaciones de los vecinos con tanto rigor como hasta entonces, y Clotilde, que se divertía mucho, agradeció aquel proyecto, cuyar realización debía, halagando la vanidad del marqués, gustar a la que era objeto de ella.
El señor y la señora de Alviella abandonaron el castillo del conde a una hora bastante avanzada, y durante todo el camino se contaron mutuamente el placer de que habían gozado.
En el momento en que su domicilio se iluminaba interiormente por su vuelta, tres sillones de vistas, arrastrados cada uno por cua-

do Clotilde y del marqués, la desconocida y Schiba, esperaban con impaciencia a la espía.
En cuanto llegó por la tarde a la villa, penetró inmediatamente en su presencia.
—Estoy contenta de vos—le dijo la desconocida en cuanto el aya apareció en el pequeño *budoir* que ya conocemos—y aquí teneis vuestra recompensa.
Al decir esto alargó a la señora Firmin una cartera bien llena de billetes.
La espía quiso intentar algunas delicadas protestas, pero Schiba no le dió tiempo para ello.
—Tomado—dijo—contadnos punto por punto lo que ha sucedido en Roma.
El relato no fué largo, aunque la melosa persona quiso entrar en los menores detalles a fin de ganar concienzudamente la suma que acababa de recibir; pero la vida del marqués y de la marquesa de Alviella desde su casamiento no había sido sino una dicha constante y la señora Firmin por muchas variaciones que añadiera sobre el mismo tema, lo agotó pronto.
—Y ahora, ¿permanecerán en Paris?—preguntó la desconocida en cuanto el aya dejó de hablar.
—No, la marquesa de Alviella su madre, ha comprado para su hijo un castillo en los alrededores de Amboise. El mayordomo de este último el señor Gomez ya está allí y nosotros nos marchamos esta noche, los recién casados y yo.
—Bueno, no dejéis de escribirme desde allí, como lo habeis hecho desde Roma.
—Os lo prometo, señora.
Y contraído este nuevo compromiso se marchó.
—Señora, dijo Schiba, en cuanto se halló solo con la desconocida,—pronto empezaremos nuestra obra.
Algunas horas despues, Schunberg y la marquesa de Alviella se hallaban en la estación del camino de hierro de Orleans, hasta donde habían acompañado a Sancho y Clotilde.
—Ya nos hemos quedado otra vez sin hijos, dijo Isaac a la señora de Alviella.
—Sí, pero son tan felices, que toda la vida nos agradecerán el haber respetado su común embriaguez en perjuicio de nuestra propia dicha.
—Hace veinte años, marquesa, que no vivo sino por Clotilde.
—No teneis más motivos de queja que yo, señor Schunberg; y además vuestros negocios os distraerán; mientras que a mí, ¿qué me queda? y sin embargo no quiero quejarme.
—No se dirá que teneis más valor que yo; tampoco quiero quejarme, pero a lo menos prometéme que durante la ausencia de vuestros hijos nos veremos lo más amenudo posible a fin de hablar de ellos.
—En cuanto a eso, con mucho gusto.
Mientras tanto, Sancho y Clotilde, en un compartimiento reservado del tren expres, se entregaban a numerosos proyectos y hacían mil suposiciones sobre el lugar que iban a habitar y que aun no conocían.
Seguro del buen gusto de su madre, Sancho

contaba maravillas de antemano e insistía sobre todo en el placer que iban a disfrutar en la completa soledad que les esperaba.
Otro *tele-a-tele* menos agradable formaba extraño contraste con el de Clotilde y su marido en el compartimiento próximo al que estos ocupaban.
La señora Firmin y Muguet, el pequeño favorito de Clotilde, estaban en guerra. El inteligente animal, de quien su ama no había querido separarse, nunca había profesado gran afecto al aya.
Al contrario de todas las mujeres de cierta edad que no han gozado de las alegrías de la maternidad, la señora Firmin odiaba a los perros. Muguet no había sido más afortunado que los demás.
Vigorosas correcciones, casi siempre injustas, le habían enseñado a estar en guardia contra el aya convertida ahora en ama de gobierno, y observar respecto a ella un constante temor.
Muguet viajaba por primera vez en camino de hierro: el ruido de la marcha del tren no tardó en asustarle; y a pesar de su instintiva antipatía por la señora Firmin, fué con las orejas gachas a refugiarse debajo de sus vestidos, y esto fué hecho de un modo tan suave que el ama de gobierno al principio no lo notó; pero saliendo repentinamente de la profunda meditación a que estaba entregada, calculando una vez más lo que su espionaje podría aun producirle, hizo un brusco movimiento, y con el pie pegó al pobre Muguet, que, dolorido, se escapó al otro lado del compartimiento ladrando con todas sus fuerzas.
—¡Quieres callarte, animalucho!—escramó la señora Firmin, acompañando esta orden con un paraguazo vigorosamente aplicado sobre el lomo del habanero.
Sus gritos fueron en aumento, y entonces se estableció una verdadera lucha.
La señora Firmin, teniendo que Clotilde, a pesar del ruido de la locomotora y el de los coches sobre los rails, oyera quejarse a su perro, quiso cogerle para acariciarle y calmarle; pero Muguet, saltando sobre las banquetas, luego al suelo, para volver a subir a los animalones, se le escapaba, ladrando cada vez más.
Esta cacería singular en tan estrecho espacio duró algunos minutos, al cabo de los cuales la señora Firmin, jadeante y con la frente bañada en sudor, se dejó caer en la banqueta.
Muguet entonces se refugió en el rincón más sombrío y más alejado del ama de gobierno, y allí permaneció hasta que llegaron a Tours.
Cuando Clotilde lo cogió sobre su falda, en el carruaje que la conducía con Sancho y el señor Dupuy a su nueva residencia, Muguet aun no se había calmado por completo, y a pesar de las sonrisas que le dirigía la señora Firmin, que ocupaba el cuarto asiento en el carruaje, llamándole *querido mio*, el perro la arrojaba miradas de sorprendente elocuencia.
Por fin llegaron.
Gomez, con su sombrero de campo en la mano, esperaba respetuosamente a sus amos en la cancela del castillo.

71

nacion en los reyes esta simbolizada ante las representaciones de todos los pueblos...

La minería monárquica-democrática representada por el Sr. Montilla, no hizo manifestación alguna.

El proyecto de ley sobre reforma del Consejo de Instrucción pública, será combatido a pesar de lo anunciado en contra...

La Correspondencia Militar publica anoche el siguiente suelto que, según ya hemos anunciado, pone término a la cuestión...

En el número de nuestro periódico, correspondiente al día 11, apareció bajo el epígrafe de «Ya no hay reformas» un artículo que por razones que ya hemos expuesto, no pudimos examinar antes de darlo al público.

En dicho artículo se hacen apreciaciones ofensivas al cuerpo de estado mayor, y como está muy lejos de nuestro ánimo ofender a nadie...

Pero como quiera que en ese suelto han creído ver algunos ciertas reticencias que tratan de desvirtuar la franca explicación que nosotros damos...

En el colegio del Sagrado Corazón se hallan expuestos al público las primorosas ropas, ornamentos y efectos del culto que con destino a las iglesias pobres...

Muchas e importantes son las obras de caridad que incesantemente, tanto en Madrid como en provincias, viene haciendo la benéfica congregación de las Hijas de María.

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA Hemos recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 18 (9:30 n.). La reina regente, los ministros y alta servidumbre visitaron a las cinco de esta tarde a S. A. la duquesa de Edimburgo...

La animación en los muelles era extraordinaria, calculándose que no había en ellos menos de 8000 almas. En la dársena y el interior se veían millares de zaporrillos, lanchas y embarcaciones de todas clases empavesadas.

Después visitó la reina los buques españoles Numanca, Gerona y Navarra, repitiendo las salvas y los vivas desde todas las embarcaciones y edificio del club de regatas.

A las seis y media desembarcó S. M. en la Puerta de la Paz, siendo objeto de una ovación indescriptible. Los edificios próximos al muelle se hallaban llenos de se-

se elevaba al extremo del corral. Era la perrera, en la que Gomez se prometía colocar los galgos y sabuesos dignos de sus aficiones cinegéticas.

En el momento en que todo el mundo pasaba ante la puerta de la perrera, ésta se abrió brusca y repentinamente, y un enorme mastín se lanzó sobre la señora Firmin, lanzando un terrible ladrido.

—¡Ay, Dios mío!—exclamó ésta huyendo aterrada. Pero la voz de Gomez calmó enseguida al feroz animal.

—¡Aquí, Demonio, aquí!—dijo imperiosamente. Y como Clotilde parecía compadecerse de su aya...

—No temas, nada señora marquesa—añadió:—Demonio, a pesar de sus maneras agresivas es un perro fiel y dulce como un carnero; nunca ha mordido a nadie.

Como prueba de estas tranquilizadoras palabras, el mastín, que parecía haberlas comprendido, fue a que su amo le acariciara, y luego, a una orden de éste, fue también a lamer las manos de Clotilde.

Muguet, a quien ésta llevaba en el brazo, no se mostró envidioso por ello, y acogió a Demonio como a buen camarada, tal vez para demostrarle su agradecimiento por haberlo vengado de los golpes que le había propinado el ama de gobierno.

La visita al castillo, en todos sus detalles, duró todavía algún tiempo, con gran satisfacción de los nuevos propietarios, que dieron mil gracias antes de marcharse al señor Dupuys por su acierto.

Una representación en beneficio de los pobres Muchos meses trascurrieron con extremada celeridad para la marquesa y el marqués de Alviella.

Observando puntualmente el programa que se habían trazado, evitaron el trabar amistad con sus vecinos de campo, y gozaron como verdaderos egoístas de su encantadora morada.

Cada día se amaban más, y las horas transcurrían rápidas y consagradas a su amor, como esos aerolitos luminosos que atraviesan el cielo en verano.

Olvidaban a Paris y al mundo entero para no consagrarse sino uno a otro. Sancho, sobre todo, se entregaba por completo a la tranquila felicidad de su vida, que borraba toda preocupación de su espíritu, desterrando de él hasta el recuerdo del misterioso bofetón que le habían dado al salir del baile de trajes de la baronesa de Lunville.

Gomez se ocupaba del jardín, de la perrera y de sus pipas. Su mayor satisfacción consistía en pasearse por el campo con su fiel Demonio.

Manuel cuidaba con esmero los seis caballos del marqués que había traído de Paris. En cuanto a la señora Firmin, continuando

Continúan en Belgrado las manifestaciones populares contra el gobierno.

Con motivo de haberse quejado la Cámara de Comercio de Santander al ministerio de Fomento de no haber sido oída para la negociación del tratado con Italia...

Esciben de Granada que en toda la zona comprendida entre la majada del Conejo, rambla de Benra, Algibe Quebrado y rambla de los Camos, se ha presentado una nube de langostas...

Segun participa el jefe de la guardia civil de Almádena de la Plata, han desaparecido de aquella localidad el alcalde y los tenientes de alcalde, siendo esto causa de que no puede darse posesión a los cinco concejales nombrados...

En breve llegará a Málaga el capitán general de Granada, con objeto de girar una visita de inspección a las fuerzas que guarnecen aquella capital.

Se han hecho muchos cálculos y profecías acerca de las discusiones económicas y el orden de su preferencia en el Congreso, y creemos que no se ha dicho hasta ahora lo más probable...

El presupuesto de Cuba acabará de discutirse el miércoles 6 de los próximos, y el de Puerto-Rico no se ha de prolongar más de un par de sesiones.

Pensaba el gobierno que inmediatamente se discutiera el de la rebaja de la contribución territorial; pero como esta rebaja está escrita en el presupuesto general...

Nada de esto está resuelto, pero las razones en pró del orden que indicamos, como favorecen la discusión económica en general y no perjudican ningún proyecto...

El gobierno desea a todo trance la discusión de este proyecto, porque en el artículo adicional están los medios que el gobierno mismo necesita para hacer economías...

Hoy por hoy no es posible economizar más, segun los amigos del gobierno, sin trasfomar los servicios que no se pueden suprimir...

Esto es lo que nosotros sospechamos y creemos que sucederá en el orden de las discusiones económicas pendientes.

La opinion de los políticos mas importantes del partido liberal en estos momentos es, como ya hemos indicado, la de aconsejar al Sr. Sagasta que, si el estado de su salud se lo permite, continúe al lado de la reina hasta su regreso a Madrid...

Una casa minera de Bilbao ha vendido a una compañía inglesa varias minas de cobre, radicantes en un pueblo de Navarra, por la cantidad de 9 millones de reales.

En la cuarta plana de nuestro número de día 15 se cometió un error de caja, consignando que se halla en el número 27 de la calle de Alcalá el almacén de camas del Sr. Pimilos. Sabido es que este gran almacén está en la casa número 17.

Noticias de espectáculos. En la función régia que se celebró en el teatro Principal de Zaragoza con motivo de la llegada de S. M. la reina, tuvo una ovación el maestro Sr. Viscasillas...

Mañana domingo, por la tarde, se verificará en el teatro Martín una escogida función, poniéndose en escena la popular zarzuela en cuatro actos Por seguir a una mujer.

El rigor de los límites nos impide entrar en detalles, pero si diremos que el Sr. Sanchez Leon alcanzó un verdadero triunfo en la obra de Echegaray El octavo día mentir, y que nos demostró sus excelentes cualidades de actor...

Mañana domingo, a las dos de la tarde, se celebrará en el paraninfo de la Universidad la sesión inaugural del primer Congreso Ginecológico Español, bajo la presidencia del señor director general de Instrucción pública...

A propósito del laudo arbitral pronunciado por el gobierno de España en el conflicto entre Italia y Colombia de que hemos hablado con relación a un artículo de Las Novedades de Nueva-York, dice La Nación, periódico semi-oficial de Colombia...

EL CASTILLO DE LA RABIA. 73

felicitó sinceramente por ella a la señora de Pardioux. —Estas palabras me encantan, señor marqués, por que me hacen esperar que seréis, así como la señora de Alviella, del número de los espectadores...

—Soy de vuestra misma opinion, señor conde, por consiguiente, tened la bondad de apuntar a la marquesa de Alviella por diez billetes, pero dispensad el que no vayamos a esta deliciosa fiesta. La marquesa y yo no salimos nunca.

—Otro cualquiera se desalentaría, indudablemente, oyendo vuestras palabras, pero yo no me dejo vencer tan fácilmente. Permitted, por lo tanto, señor marqués, que espere os dignéis, tanto la señora de Alviella como vos, hacer una excepción en nuestro favor.

El conde, dicho esto, se despidió de Sancho, anunciándole que dentro de pocos días le enviaría los diez billetes.

Al día siguiente una victoria a la Dumont, en la que se hallaba una mujer muy elegante, y que el jockey había conducido al trote largo desde la cancela a la escalinata, se detuvo delante de esta última.

Un instante despues la señora Firmin anunciaba a Clotilde la visita de la condesa de Pardioux.

Puesta al corriente de lo que había pasado el día anterior entre el conde y su marido, la marquesa previendo el objeto de la visita de la caritativa señora, se prometió resistir como lo había hecho Sancho; pero las resoluciones más fuertes ceden muchas veces a la simpatía espontánea que os inspiran ciertas personas...

—Vengo a traeros vuestros billetes, señora, y si me he dado tanta prisa es porque me prometía vencer la resolución que el señor marqués de Alviella ha expresado ayer a mi marido.

Clotilde quiso hacer algunas observaciones, pero la señora de Pardioux no le dio tiempo. Es una mujer encantadora de treinta años por la edad, y quince por lo alegre de su carácter.

—Tengo empeño en que vengáis,—continuó dirigiendo a Clotilde una adorable sonrisa,—porque represento, yo también y si no venis voy a creer que es por miedo de que lo haga muy mal.

Esta frase reclamaba un cumplido; Clotilde respondió: —Veo, señora condesa, que tendria que ceder, si no supiera que las palabras que acabáis de pronunciar, son la expresión de una exagerada modestia.

—Luego os negais? —Por favor, dispensadnos. —No, señora marquesa; y puesto que no os consagro nada de vos, os ruego hagais venir a

Continúan en Belgrado las manifestaciones populares contra el gobierno.

Con motivo de haberse quejado la Cámara de Comercio de Santander al ministerio de Fomento de no haber sido oída para la negociación del tratado con Italia...

Esciben de Granada que en toda la zona comprendida entre la majada del Conejo, rambla de Benra, Algibe Quebrado y rambla de los Camos, se ha presentado una nube de langostas...

Segun participa el jefe de la guardia civil de Almádena de la Plata, han desaparecido de aquella localidad el alcalde y los tenientes de alcalde, siendo esto causa de que no puede darse posesión a los cinco concejales nombrados...

En breve llegará a Málaga el capitán general de Granada, con objeto de girar una visita de inspección a las fuerzas que guarnecen aquella capital.

Se han hecho muchos cálculos y profecías acerca de las discusiones económicas y el orden de su preferencia en el Congreso, y creemos que no se ha dicho hasta ahora lo más probable...

El presupuesto de Cuba acabará de discutirse el miércoles 6 de los próximos, y el de Puerto-Rico no se ha de prolongar más de un par de sesiones.

Pensaba el gobierno que inmediatamente se discutiera el de la rebaja de la contribución territorial; pero como esta rebaja está escrita en el presupuesto general...

Nada de esto está resuelto, pero las razones en pró del orden que indicamos, como favorecen la discusión económica en general y no perjudican ningún proyecto...

El gobierno desea a todo trance la discusión de este proyecto, porque en el artículo adicional están los medios que el gobierno mismo necesita para hacer economías...

Hoy por hoy no es posible economizar más, segun los amigos del gobierno, sin trasfomar los servicios que no se pueden suprimir...

Esto es lo que nosotros sospechamos y creemos que sucederá en el orden de las discusiones económicas pendientes.

La opinion de los políticos mas importantes del partido liberal en estos momentos es, como ya hemos indicado, la de aconsejar al Sr. Sagasta que, si el estado de su salud se lo permite, continúe al lado de la reina hasta su regreso a Madrid...

Una casa minera de Bilbao ha vendido a una compañía inglesa varias minas de cobre, radicantes en un pueblo de Navarra, por la cantidad de 9 millones de reales.

En la cuarta plana de nuestro número de día 15 se cometió un error de caja, consignando que se halla en el número 27 de la calle de Alcalá el almacén de camas del Sr. Pimilos. Sabido es que este gran almacén está en la casa número 17.

Noticias de espectáculos. En la función régia que se celebró en el teatro Principal de Zaragoza con motivo de la llegada de S. M. la reina, tuvo una ovación el maestro Sr. Viscasillas...

Mañana domingo, por la tarde, se verificará en el teatro Martín una escogida función, poniéndose en escena la popular zarzuela en cuatro actos Por seguir a una mujer.

El rigor de los límites nos impide entrar en detalles, pero si diremos que el Sr. Sanchez Leon alcanzó un verdadero triunfo en la obra de Echegaray El octavo día mentir, y que nos demostró sus excelentes cualidades de actor...

Mañana domingo, a las dos de la tarde, se celebrará en el paraninfo de la Universidad la sesión inaugural del primer Congreso Ginecológico Español, bajo la presidencia del señor director general de Instrucción pública...

A propósito del laudo arbitral pronunciado por el gobierno de España en el conflicto entre Italia y Colombia de que hemos hablado con relación a un artículo de Las Novedades de Nueva-York, dice La Nación, periódico semi-oficial de Colombia...

EL CASTILLO DE LA RABIA. 73

felicitó sinceramente por ella a la señora de Pardioux. —Estas palabras me encantan, señor marqués, por que me hacen esperar que seréis, así como la señora de Alviella, del número de los espectadores...

—Soy de vuestra misma opinion, señor conde, por consiguiente, tened la bondad de apuntar a la marquesa de Alviella por diez billetes, pero dispensad el que no vayamos a esta deliciosa fiesta. La marquesa y yo no salimos nunca.

—Otro cualquiera se desalentaría, indudablemente, oyendo vuestras palabras, pero yo no me dejo vencer tan fácilmente. Permitted, por lo tanto, señor marqués, que espere os dignéis, tanto la señora de Alviella como vos, hacer una excepción en nuestro favor.

El conde, dicho esto, se despidió de Sancho, anunciándole que dentro de pocos días le enviaría los diez billetes.

Al día siguiente una victoria a la Dumont, en la que se hallaba una mujer muy elegante, y que el jockey había conducido al trote largo desde la cancela a la escalinata, se detuvo delante de esta última.

Un instante despues la señora Firmin anunciaba a Clotilde la visita de la condesa de Pardioux.

Puesta al corriente de lo que había pasado el día anterior entre el conde y su marido, la marquesa previendo el objeto de la visita de la caritativa señora, se prometió resistir como lo había hecho Sancho; pero las resoluciones más fuertes ceden muchas veces a la simpatía espontánea que os inspiran ciertas personas...

—Vengo a traeros vuestros billetes, señora, y si me he dado tanta prisa es porque me prometía vencer la resolución que el señor marqués de Alviella ha expresado ayer a mi marido.

Clotilde quiso hacer algunas observaciones, pero la señora de Pardioux no le dio tiempo. Es una mujer encantadora de treinta años por la edad, y quince por lo alegre de su carácter.

—Tengo empeño en que vengáis,—continuó dirigiendo a Clotilde una adorable sonrisa,—porque represento, yo también y si no venis voy a creer que es por miedo de que lo haga muy mal.

Esta frase reclamaba un cumplido; Clotilde respondió: —Veo, señora condesa, que tendria que ceder, si no supiera que las palabras que acabáis de pronunciar, son la expresión de una exagerada modestia.

—Luego os negais? —Por favor, dispensadnos. —No, señora marquesa; y puesto que no os consagro nada de vos, os ruego hagais venir a

Continúan en Belgrado las manifestaciones populares contra el gobierno.

Con motivo de haberse quejado la Cámara de Comercio de Santander al ministerio de Fomento de no haber sido oída para la negociación del tratado con Italia...

Esciben de Granada que en toda la zona comprendida entre la majada del Conejo, rambla de Benra, Algibe Quebrado y rambla de los Camos, se ha presentado una nube de langostas...

Segun participa el jefe de la guardia civil de Almádena de la Plata, han desaparecido de aquella localidad el alcalde y los tenientes de alcalde, siendo esto causa de que no puede darse posesión a los cinco concejales nombrados...

En breve llegará a Málaga el capitán general de Granada, con objeto de girar una visita de inspección a las fuerzas que guarnecen aquella capital.

Se han hecho muchos cálculos y profecías acerca de las discusiones económicas y el orden de su preferencia en el Congreso, y creemos que no se ha dicho hasta ahora lo más probable...

El presupuesto de Cuba acabará de discutirse el miércoles 6 de los próximos, y el de Puerto-Rico no se ha de prolongar más de un par de sesiones.

Pensaba el gobierno que inmediatamente se discutiera el de la rebaja de la contribución territorial; pero como esta rebaja está escrita en el presupuesto general...

Nada de esto está resuelto, pero las razones en pró del orden que indicamos, como favorecen la discusión económica en general y no perjudican ningún proyecto...

El gobierno desea a todo trance la discusión de este proyecto, porque en el artículo adicional están los medios que el gobierno mismo necesita para hacer economías...

Hoy por hoy no es posible economizar más, segun los amigos del gobierno, sin trasfomar los servicios que no se pueden suprimir...

Esto es lo que nosotros sospechamos y creemos que sucederá en el orden de las discusiones económicas pendientes.

La opinion de los políticos mas importantes del partido liberal en estos momentos es, como ya hemos indicado, la de aconsejar al Sr. Sagasta que, si el estado de su salud se lo permite, continúe al lado de la reina hasta su regreso a Madrid...

Una casa minera de Bilbao ha vendido a una compañía inglesa varias minas de cobre, radicantes en un pueblo de Navarra, por la cantidad de 9 millones de reales.

En la cuarta plana de nuestro número de día 15 se cometió un error de caja, consignando que se halla en el número 27 de la calle de Alcalá el almacén de camas del Sr. Pimilos. Sabido es que este gran almacén está en la casa número 17.

Noticias de espectáculos. En la función régia que se celebró en el teatro Principal de Zaragoza con motivo de la llegada de S. M. la reina, tuvo una ovación el maestro Sr. Viscasillas...

Mañana domingo, por la tarde, se verificará en el teatro Martín una escogida función, poniéndose en escena la popular zarzuela en cuatro actos Por seguir a una mujer.

El rigor de los límites nos impide entrar en detalles, pero si diremos que el Sr. Sanchez Leon alcanzó un verdadero triunfo en la obra de Echegaray El octavo día mentir, y que nos demostró sus excelentes cualidades de actor...

Mañana domingo, a las dos de la tarde, se celebrará en el paraninfo de la Universidad la sesión inaugural del primer Congreso Ginecológico Español, bajo la presidencia del señor director general de Instrucción pública...

A propósito del laudo arbitral pronunciado por el gobierno de España en el conflicto entre Italia y Colombia de que hemos hablado con relación a un artículo de Las Novedades de Nueva-York, dice La Nación, periódico semi-oficial de Colombia...

EL CASTILLO DE LA RABIA. 73

felicitó sinceramente por ella a la señora de Pardioux. —Estas palabras me encantan, señor marqués, por que me hacen esperar que seréis, así como la señora de Alviella, del número de los espectadores...

—Soy de vuestra misma opinion, señor conde, por consiguiente, tened la bondad de apuntar a la marquesa de Alviella por diez billetes, pero dispensad el que no vayamos a esta deliciosa fiesta. La marquesa y yo no salimos nunca.

—Otro cualquiera se desalentaría, indudablemente, oyendo vuestras palabras, pero yo no me dejo vencer tan fácilmente. Permitted, por lo tanto, señor marqués, que espere os dignéis, tanto la señora de Alviella como vos, hacer una excepción en nuestro favor.

El conde, dicho esto, se despidió de Sancho, anunciándole que dentro de pocos días le enviaría los diez billetes.

Al día siguiente una victoria a la Dumont, en la que se hallaba una mujer muy elegante, y que el jockey había conducido al trote largo desde la cancela a la escalinata, se detuvo delante de esta última.

Un instante despues la señora Firmin anunciaba a Clotilde la visita de la condesa de Pardioux.

Puesta al corriente de lo que había pasado el día anterior entre el conde y su marido, la marquesa previendo el objeto de la visita de la caritativa señora, se prometió resistir como lo había hecho Sancho; pero las resoluciones más fuertes ceden muchas veces a la simpatía espontánea que os inspiran ciertas personas...

—Vengo a traeros vuestros billetes, señora, y si me he dado tanta prisa es porque me prometía vencer la resolución que el señor marqués de Alviella ha expresado ayer a mi marido.

Clotilde quiso hacer algunas observaciones, pero la señora de Pardioux no le dio tiempo. Es una mujer encantadora de treinta años por la edad, y quince por lo alegre de su carácter.

—Tengo empeño en que vengáis,—continuó dirigiendo a Clotilde una adorable sonrisa,—porque represento, yo también y si no venis voy a creer que es por miedo de que lo haga muy mal.

Esta frase reclamaba un cumplido; Clotilde respondió: —Veo, señora condesa, que tendria que ceder, si no supiera que las palabras que acabáis de pronunciar, son la expresión de una exagerada modestia.

—Luego os negais? —Por favor, dispensadnos. —No, señora marquesa; y puesto que no os consagro nada de vos, os ruego hagais venir a

Las proposiciones del gobierno mediador...

El valor de ellas como doctrina, o antecedente...

Dicen de Zaragoza que el Sr. Foncillas, presidente del comité local republicano...

No es exacto, como han dicho algunos periódicos...

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Agencia Fabra nos ha transmitido esta tarde los siguientes TELEGRAMAS:

En el Banco de Francia se han presentado nuevos billetes falsos de 500 francos.

Se han hecho algunas detenciones. La falsificación está muy mal hecha...

Londres, 19.

La Cámara de los comunes ha suspendido sus sesiones hasta el día 31.

Londres, 19.

El almirante Colomb leyó ayer en el Instituto United Royal Service, una Memoria sobre las necesidades de la defensa nacional de Inglaterra.

El almirante propone en su Memoria un estenso método ofensivo aumentando la marina inglesa de tal suerte, que si cualquiera nación presenta dos buques, Inglaterra pueda ponerla enfrente tres, y así sucesivamente.

En la reunión se expresó el vivo deseo de mantener constante la agitación de la defensa nacional para obligar al gobierno a nuevas construcciones navales y a la mejora y aumento de todas las defensas marítimas y terrestres.

Viena, 19.

Despachos de origen inglés atribuyen a Francia el propósito de anexiónarse la isla de Ratononga en el archipiélago de Cook.

Nueva-York, 19.

Las pérdidas causadas en Illinois por las inundaciones del Mississippi, son incalculables.

Una extensión de tierra de 200000 acres ha quedado completamente sumergida.

Lisboa, 19.

Monsieur Vanutelli, Nuncio de Su Santidad en Lisboa, ha marchado con licencia a Roma.

Paris, 19.

El Sr. Burgeois, diputado por el Marne, ha sido nombrado subsecretario del ministerio del Interior.

Paris, 19.

Los resultados conocidos de las elecciones municipales comprenden 2379 en los distritos y cantones.

Han triunfado 1792 republicanos; es decir, 121 más que en las elecciones anteriores, y 326 conservadores, ganando éstos 110 puestos más.

Berlin, 19.

El emperador de Alemania ha pasado la noche algo peor que las anteriores; pero esta madrugada ha logrado descansar bastante, encontrándose algo mejor.

Paris, 19.

Ha fallecido el célebre literato francés Carlos Monselet.

Nació en Nantes en 1823 y ha colaborado en los principales periódicos franceses y escrito muchas obras para el teatro.

En la sesión celebrada por la sociedad Geográfica de Madrid, el 16 del corriente, ha sido admitido como socio vitalicio de la misma, nuestro estimado amigo monsieur Urbain Ayrat, propietario en Pigeac (Francia).

Noticias del ministerio de la Guerra: Han sido ascendidos en propuesta reglamentaria de Sanidad Militar: A médico mayor D. Ramon Alonso Garcia y D. Ramon Lias y Yepes.

A médico primero D. Jenaro Gonzalez Rico.

La Exposición de la sociedad de Acuarelistas, inaugurada en su salón de la calle de la Misericordia núm. 2, hace muy pocos días, según anunciamos a nuestros lectores, ha alcanzado, sin duda, mayor éxito del que esperaban sus iniciadores; pues todos los días es visitada por gran número de personas, y han sido adquiridas ya varias de las obras espuestas.

Es de notar en esta Exposición el mérito de muchos de los trabajos presentados y los precios reducidos con que aparecen en el catálogo.

Los guardias municipales a quienes se atribuye el atentado cometido ayer tarde contra el súbdito marroquí, y de cuyo hecho damos cuenta en otro lugar, han sido puestos en libertad bajo fianza por el juzgado instructor correspondiente.

Dichos agentes han sido suspendidos de empleo y sueldo por el alcalde presidente.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

Barcelona, 19 (12:30 t.).

El senador Sr. Malquer presentará al ministro de Marina una comisión de obreros, deseosa de darle las gracias por la protección dispensada al trabajo nacional.

Cádiz, 18 (11:50 n.).

Ha llegado a esta el nuevo gobernador, Sr. Lopez Puigerver, a quien han visitado todas las corporaciones. Al devolver la visita al Ayuntamiento pronunció un notable discurso ensalzando el cumplimiento de los deberes administrativos, recordando el alejamiento de las rencoillas políticas y en elogio de Cádiz. Estas palabras produjeron el mejor efecto.

La prensa le ha saludado con frases cariñosas y corteses. El crucero Reina Regente está siendo muy visitado y saldrá en breve para Barcelona.

En el Ateneo se ha celebrado una velada poética por el Sr. Ortega Morejon, que ha recibido grandes aplausos.

Barcelona, 19 (10:40 m.).

El Diluvio censura el escaso acierto en el nombramiento del jurado clasificador. El Sr. Sagasta sigue muy mejorado. Anoche estuvo brillantísima la función regía del Liceo, pero hay muchas quejas sobre el régimen observado en el reparto de invitaciones para los actos oficiales.

Muchas de estas quejas las formulan representantes del pais y periodistas.

Barcelona, 19 (11:30 m.).

El Ayuntamiento de Barcelona obsequió con un lunch en Miramar a los concejales del Ayuntamiento de Paris, que han venido a la Exposición.

Los republicanos federales los obsequiarán en breve con un banquete.

Alicante, 19 (10:30 m.).

El Ayuntamiento ha acordado por unanimidad telegrafiar al presidente del Consejo suplicándole interponga su valimiento con la reina para que honre a esta población con su visita cuando regrese a Madrid.

Granada, 19 (11:40 m.).

Ha causado general indignación un hecho escandaloso que refiere El Defensor. Cerca de un ventorrillo del camino de Pinos hallábase una honrada familia pasando un día de campo, cuando fue sorprendida por dos agentes de Seguridad que comenzaron a registrar a hombres y mujeres para ver si llevaban armas prohibidas.

Los hombres protestaron de que se registrase a las mujeres; pero los guardias contestaron abofeteando y arrastrando por tierra al que se oponía más energicamente.

Un niño del agredido comenzó a dar voces, a las que acudió un hermano de la víctima, y como al ver el atropello se dirigiera a la población, los guardias temiendo la denuncia le detuvieron y abofetearon también, acabando por desafiarse.

La población está indignada y espera que la energía del gobernador castigará este hecho y sabrá evitar otros, si se fija en el personal que presta los servicios de vigilancia.

La SESION DEL SENADO de hoy 19 se abrió a las tres y diez, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

Ocupaba el banco azul el señor ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. Fernando Gonzalez: Hallábase ayer ausente de esta Cámara cuando tomó un acuerdo que a mí no me toca más que respetar, pero con el cual debo decir que no estoy conforme, y como consta en el acta, quiero que conste también esta mi no conformidad.

Si hubiera estado aquí habría dicho que no estimaba acaso parlamentario el acuerdo que se adoptó; mas salvando los respetos debidos, y firiendo yo que siempre se tributen, sobre todo a las personas que ejercen las altas funciones del Estado, aquellos respetos y miramientos que por cortésia, los son debidos, entiendo que nunca ni por concepto alguno se debe tributar el entusiasmo que a mi juicio corresponde a las ideas y no a las cosas.

Esto habría dicho ayer, y lo digo hoy, cumpliendo lo que debo a mi representación, que tengo a honor conservar siempre.

Orden del día. Se aprobaron sin debate los artículos 63 y 64 del proyecto de ley de lo contencioso-administrativo.

El señor conde de Tejada impugnó el 65. Le contestó el Sr. Aldecoa, y quedó aprobado. Su discusión se aprobaron los siguientes hasta el 70 inclusive.

El Sr. Fabié hizo observaciones al 71. Le contestó el Sr. Aldecoa, y fué aprobado. Se aprobaron sin debate el 72 y siguientes hasta el 73.

El Sr. Fabié apoyó una enmienda al 80. Le contestó el Sr. Romero Giron, y fué desechada. Se aprobó sin discusión dicho artículo.

El Sr. Calderon hizo observaciones al 81. Le contestó el señor conde de Torreanaz, y fué aprobado. Se aprobó el 82 después de breves frases del señor Concha Castañeda, que fueron contestadas por el Sr. Romero Giron, y el 83 sin debate.

El Sr. Concha Castañeda disertó con mucha competencia sobre el cumplimiento de las sentencias, declarando que a su juicio era insuficiente el plazo de un mes que fija el artículo 84.

El Sr. Romero Giron interpretó el precepto del artículo; diciendo que el plazo de treinta días se señala para que comience el cumplimiento de la sentencia.

El Sr. Calderon y Herze dijo que era atentatorio contra el principio de jurisdicción delegada la facultad que se da al gobierno de suspender las sentencias del tribunal de lo contencioso por causas de interés público.

El Sr. Romero Giron contestó que se trata de una facultad extraordinaria, de la que no abusará el gobierno alguno.

El Sr. Estrella dijo que las sentencias de los tribunales supremos son ejecutorias, y que contra ellas no cabe recurso alguno.

De existir dicha facultad de suspender las sentencias contenciosas administrativas que crea conveniente el orador, declaró que el nombre de Tribunal Supremo debería sustituirse por el de sección de lo contencioso.

Contestó el Sr. Romero Giron justificando el nombre de Tribunal Supremo.

Se preguntó a la Cámara si se aprobaba el art. 84, y el Sr. Botella pidió votación nominal. No apoyando su petición el número reglamentario de señadores, pidió se contasen los presentes.

Dado el oportuno aviso, fueron entrando en el salón los individuos de la Cámara hasta completar el número de 43.

Quedó aprobado el art. 84, y en votación ordinaria, sin debate el 85 y 86.

El Sr. Calderon hizo observaciones al 87, que fueron contestadas por el Sr. Aldecoa. Quedó aprobado dicho artículo, y sin debate el 88.

El Sr. Concha Castañeda apoyó una enmienda al 89, le contestó el Sr. Aldecoa, y fué desechada.

En debate se aprobaron los artículos 89 al 91, y el 92 modificado por la comisión; el 93 con una modificación propuesta por el señor Montojo, y el 94 sin discusión.

El Sr. Concha hizo observaciones al 95, le contestaron los señores conde de Pallares y Romero Giron, y fué aprobado, así como el 96 y 97 que no tuvieron discusión.

El Sr. Calderon impugnó el 98. Le contestó el Sr. Aldecoa.

Usó de la palabra el señor conde de Tejada, explicando la tendencia del debate, que era mejorar la ley, y diciendo que era preciso, para que funcionaran los salas, tener en cuenta la necesidad de suplir a los magistrados en casos de enfermedad.

Quedó aprobado dicho artículo y sin debate al 99 y se suspendió la discusión.

Se levantó la sesión a las seis y cuarenta y cinco minutos.

La SESION DEL CONGRESO de hoy 19 se abrió a la una y media, bajo la presidencia del Sr. Capdepon.

El señor conde de Salles rogó al ministro de la Gobernación se saque pronto a subasta la instalación del cable telegráfico entre la Península y las islas Baleares.

El Sr. Sanchez Arjona apoyó una proposición de ley sobre variación del trazado de ferrocarril de Valencia a Astorga.

ahora indemniza de los grandes daños que ha sufrido.

Afirmo que sucediendo tales cosas, no pueden ofrecer ninguna garantía los tribunales de España.

El ministro de Gracia y Justicia contesta que el fiscal del Supremo ha pedido el expediente para proceder a lo que haya lugar, afirmando que la independencia del partido gobernante es la independencia de los tribunales.

El baron de Sangarren defendió su proposición pidiendo al Congreso que declare haber visto con disgusto la conducta del gobernador de Guipúzcoa respecto de un acuerdo de la diputación provincial.

Manifestó que no trata de hacer actos políticos sino defender el derecho y la justicia, porque se juzga muy mal a los carlistas de Guipúzcoa en el Congreso, que es el palenque abierto a todas las habilidades del ingenio.

El Sr. Calveton, representante de los señores vascongados, (Presidente de los Sres. Calveton, Ansaldo y Gorostidi) y censuro con dureza que los diputados liberales, después de venir a las Cortes cantando el himno de Riego y poco menos que pidiendo la cabeza de los carlistas, hayan dividido a su gusto los distritos electorales de Guipúzcoa manejando el secreto y haciendo que por sorpresa lo apruebe el Congreso.

(Grandes ruidos.) La diputación, en su consecuencia, ha podido tomar el acuerdo que tomó contra el proceder inculcable de los diputados liberales que han hecho esa ley de raza y de partido que divide los distritos a su antojo.

Considero peligroso experimento el de apurar la paciencia de los carlistas, porque esto cerraría las puertas de la legalidad y obligaría a vivir como parias en sus casas.

Las provincias vascongadas, que son provincias carlistas (grandes protestas entre los diputados liberales), y sobre todo esa diputación que ahora maltrata, hicieron un recibimiento digno de elogio a la augusta princesa de sangre real imperial, emparentada por vínculos de sangre con nuestros monarcas.

(Fuerzas ruidosas.) Varios diputados: Reina por derecho constitucional. (Aplausos en algunas tribunas. Algunos diputados conservadores: Eso es faccioso, gran confusión. El presidente aquita la campanilla imponiendo orden y no puede conseguirlo.)

El baron de Sangarren explicó sus palabras después de restablecerse la calma, y continuó diciendo que la citada diputación había recibido a la augusta señora que ocupa el trono con la cortesía y respeto de que es merecedora.

Concluyó pidiendo la revocación de la providencia del gobernador de Guipúzcoa por injusticia.

El Sr. Calveton combatió la proposición, asegurando no debe el ser diputado a los votos de los carlistas; que el baron de Sangarren ni es vascongado ni conoce el ensuero, y que el vascongado es la antitesis de carlista.

Respecto de una parte del clero de aquella provincia, declaró que podía probar que había negado hasta la contestación a los que son liberales.

Recordó cuánto ha hecho el partido liberal en Guipúzcoa para conseguir el progreso y florecimiento en que se halla.

(En las tribunas había más concurrentes que otros días, y muchos de ellos son conocidos carlistas.)

El Sr. Ansaldo reprodujo las afirmaciones que en defensa del partido liberal hizo el señor Calveton.

El Sr. Becerro de Bengoa habló para alusiones, y aseguró que el pueblo vascongado se fueja con justicia de ser víctima de la venganza entre los partidos liberal y carlista, é invitó al baron de Sangarren a predicar todos juntos la paz y no la persecución, en las provincias vascongadas, que siempre se han regido por instituciones verdaderamente democráticas, y hoy se hallan perturbadas por el carlismo, que es una invasión moderna.

El baron de Sangarren rectificó, afirmando que él no ha insultado a los liberales, y en cambio no hace muchos días se dijo por el señor ministro de la Gobernación que tenían mal gusto lo que eran carlistas.

Terminó declarando que no hay ningún carlista que desee la guerra, a parer de que el partido carlista es tan fuerte como no hay en Europa ninguno. (Risitas.)

Las Sres. Calveton, Ansaldo y Gorostidi volvieron a hablar para alusiones.

El señor ministro de la Gobernación demostró el poco acierto de considerarle injusto en la interpretación de las leyes respecto de la diputación de Guipúzcoa, y protestó energicamente de la mayor parte de las afirmaciones hechas por el baron de Sangarren.

Negó que el gobierno sea desairado con aquella corporación que tan buena acogida hizo a la reina regente, porque ni es cierto, ni la acogida hecha a la reina se debe más que al respeto y cariño del pueblo hacia las instituciones monárquicas.

La enmienda fué retirada por su autor. Entrándose en el orden del día, continuó la discusión del presupuesto de gastos de Cuba.

El Sr. Pando repudió su discurso en defensa de una enmienda pidiendo se modifique el crédito referente a clases pasivas.

El Sr. Garcia del Castillo defendió el dictamen.

El Sr. Azcarate pidió se atendiese el pago de los alcances de los licenciados del ejército.

El Sr. Rodriguez manifestó que sobre este importante asunto tiene en preparación un proyecto de ley.

El ministro de Ultramar confirmó esta declaración de la comisión.

Se aprobaron el capítulo 8.º y los restantes. El Sr. Garcia San Miguel impugnó el capítulo 1.º de la sección 5.ª que trata de los gastos de la marina. Se lamentó de las malas condiciones de los buques del apostadero de la Habana y pidió economías.

El Sr. Villanueva, presidente de la comisión, explicó los motivos de las modificaciones hechas en el presupuesto.

El Congreso se reunió en secciones a las siete y después se levantó la sesión.

El Sr. Manuel Becerra ha salido para Barcelona en el espreso de esta tarde; le acompañan los señores Sres. D. Matias Lopez y Bosch y Carbonell y el diputado D. Julio Usera, en cuya casa se hospedará durante su permanencia en Barcelona el Sr. Becerra.

En la estación le han despedido numerosos amigos.

La sesión del Congreso ha sido viva y animada y accidentada y ruidosa en algunos momentos.

La Diputación provincial de Guipúzcoa censuró en un acuerdo la conducta de los diputados liberales, que defendieron en las Cortes y lograron la reforma de los distritos para las elecciones de diputados provinciales.

Se formó un expediente, fué multada por la trasgresión aquella corporación, confirmó el ministro la multa, y ha pasado el expediente al Consejo de Estado para que informe si procede la suspensión.

Crean los diputados liberales que la diputación debe ser suspendida, y cree el baron de Sangarren que debe ser abstenta. Se anunciaba sobre esto un debate, y el ministro de la Gobernación quería que se planteara cuando el expediente se hubiera ultimado.

Hoy, por medio de una proposición incidental, el diputado tradicionalista ha planteado la discusión.

Su actitud era difícil y no poco su posición en la Cámara. Las seis firmas que ha necesitado para poder presentar su proposición han sido de los republicanos. El discurso del baron de Sangarren, que habla con gran serenidad y firmeza, ha sido duro y caustico y por algunas de sus apreciaciones políticas se ha mostrado herida la Cámara en sus sentimientos, produciéndose ruidos, protestas, apóstrofes, diálogos vehementes y fuertes rumores. Las minorías republicanas y los amigos reformistas de las dos tendencias, han guardado actitud de silencio en estos incidentes ruidosísimos.

En el curso del debate han intervenido los Sres. Calveton, Ansaldo y Gorostidi,

pronunciando palabras de concordia y animando con sus frases la sesión.

El Sr. Becerro Bengoa, con calor y elocuencia, ha aconsejado a todos que sienten propósitos de paz y de concordia en las provincias vascas.

El Sr. Albareda ha resumido el debate con un tono de elocuencia persuasiva, con gran sentido gubernamental y con la inspiración en todas sus frases de los principios más rectos y más justos. Ha rechazado con elocuencia sentida las apreciaciones políticas del baron de Sangarren y ha merecido el aplauso de la Cámara.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Paris, 19 (12:50 t.).

El consejo municipal de Marsella ha decretado la secularización de los Hospicios.

En una reunión organizada ayer en la sala Favie por el comité revolucionario central, se acordó invitar a Vaillant y Chauviere a que pidan al consejo general del Sena una suma de 3000 francos, para socorrer a las familias de los obreros en vidrio, declarados en huelga.

Paris, 19 (2 t.).

Se cree muy posible el éxito del nuevo empréstito ruso, que va a trabajar el sindicato francés. El empréstito será de quinientos millones de rublos; se emitirá el próximo otoño y el sindicato encabezará la operación entregando al gobierno ruso ciento cincuenta millones.

Viena, 19 (2 t.).

Se cree en la próxima captura de las partidas insurrectas de la Herzegovina. Según el Times, el príncipe de Montenegro ha tolerado la expedición, queriendo probar así su adhesión a Rusia.

Austria desdena pedir explicaciones al Montenegro.

Berlin, 19 (5 t.).

El kronprinz de Alemania recibió ayer al ministro del Brasil, quien le entregó el gran cordón de la orden de la cruz del Sur.

Paris, 19 (5:30 t.).

Ha fallecido el obispo de Gap, M. Blanchet.

Berlin, 19.

La prensa alemana se burla del rumor acógi por algunos diarios extranjeros de que el conde de Bismarck vaya a ser nombrado por el czar príncipe ruso. «Para conservar el equilibrio» dicen los diarios berlineses «sería necesario también nombrar príncipe austriaco y príncipe italiano».

Lisboa, 19 (3 t.).

No es exacto que el rey D. Luis haya emperado en sus dolencias, como indican algunos periódicos, fundándose acaso en un hecho positivo: el decaimiento moral del soberano.

Ha fallecido en esta el par del reino y general de brigada, conde de Ponte-Nova. Hay quien juzga posible la disolución de la Cámara.

Londres, 19 (4:25 t.).

El Standard publica un artículo reseñando la recepción en Barcelona por la reina regente de España, de los embajadores, almirantes y comandantes de las escuadras de las potencias, que conceptúa como el suceso más importante acaecido desde la muerte de Alfonso XII y augurio de un gran porvenir político, comercial y social de España.

Dice que este hecho justifica que las potencias hayan elevado al rango de embajadas las representaciones diplomáticas en Madrid, y que de los mismos españoles depende el rango que haya de tener España en el concierto de las naciones.

Inglaterra no se opondrá, dice, cuando España reclame en el Mediterráneo una categoría igual a la de Francia. Inglaterra é Italia; y aunque la nación inglesa deba retener a Gibraltar en interés de sus colonias lejanas, no hay cuestión alguna en que España no pueda estar cierta de contar con la benevolencia y simpatía de Inglaterra.

Londres, 19.

Exterior español, 69-00.

Berlin, 19.

Exterior español, 69 1/4.

Paris, 19 (3:17 t.).

(TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior, 69-46; 69-64 con 0-50; 69-63 con 0-28; 70-28 con 0-50 (junio); 70-37 con 0-28 (junio) -3 por 100 francés, 82-72 -Chiba-100, 493-78 -Rio Tinto, 301-28 -Tharsis, 133-78 -Turco, 14-32 -Banco Ottomano, 322-30 -Norte de España, 283-75 -Alicante, 263-75 -Egipto, 403-75 -Panamá, 372-30 -3 por 100 portugués, 62-31. Sigue el alza.

El Mensaje que la Alta Cámara ha enviado esta tarde a S. M. la reina, dice así:

«Señora: El Senado español, ante las reiteradas demostraciones de adhesión y afecto con que las provincias de Aragón y Cataluña han saludado a S. M. el rey y a su augusta madre regenta el reino, no podía permanecer indiferente, mucho menos a aquellas señales de amor de los españoles se valoran mediante el concurso de las naciones europeas, cuyas escuadras, asociándose a tales muestras del sentimiento nacional, hacen también patentes la consideración y simpatía que España y sus reyes despiertan.

Sírvase V. M. admitir esta manifestación, acordada en el día de hoy por unanimidad como revelación de los altos respetos que el Senado español guarda a la institución monárquica y a las augustas personas que la simbolizan.»

El senador señor marqués de Campo, que hace tiempo no asistía a las sesiones de la Alta Cámara a causa de la debilidad de sus piernas, se ha apresurado a unir su voto al acuerdo unánime del Senado en su sesión de ayer con motivo de las entusiastas demostraciones que está recibiendo la reina regente en Barcelona.

El Sr. Romero Robledo, algo restablecido de su indisposición, ha concurrido hoy al Congreso, retirándose antes de terminar la sesión.

Pasado mañana seguramente hará uso de la palabra en el Congreso, discutiendo el presupuesto de Ultramar, el Sr. Labra.

Los ministros residentes en Madrid han recibido hoy el acostumbrado telegrama de Barcelona, sin que tenga novedad alguna sobre los trasmitidos por los correspondientes.

Es cierto, como se ha dicho esta tarde, que el Sr. Castelar ha aceptado como honra y digna de elogio, desde su punto de vista, la intervención del Sr. Celleruelo en el incidente promovido ayer en el Congreso a última hora.

La comisión de actas, reunida esta tarde, ha examinado la de Loja.

El ponente, Sr. Guardia, ha leído su dictamen, proponiendo la proclamación del Sr. Sanchez Roman. Puesta a votación la ponencia, ha sido desechada por los votos de los Sres. Martinez Vivasante, Becerro Garcia y Aizcorreta y Valera.

Moreu, liberales; y Alvear y Molleda conservadores.

El Sr. Villalba Hervás ha votado la nulidad de la elección y que se pasase el tanto de culpa a los tribunales o control las autoridades y funcionarios que resultaran presuntos reos de algún delito.

En vista de este resultado, la comisión presentará dictamen proponiendo la proclamación del diputado que aparece electo, conde de Castillejo, aliado al partido conservador.

Han sido nombrados: oficial primero de la secretaría de la Junta de derechos pasivos del magisterio el ilustrado funcionario del ministerio de Fomento, D. Emilio Ladrón de Cegama, y oficial segundo de la secretaría de la misma Junta el celoso empleado D. Julio Fernandez de la Vega.

El director general de Instrucción pública, D. Emilio Nieto, acompañado de los jefes de negociado de Primera Enseñanza y Archivos, Bibliotecas y Museos, señores Alvaro Perez y Castro, respectivamente, ha girado esta tarde una minuciosa visita de inspección a las escuelas Froebel, Museo Pedagógico y Normal de Maestros, siendo recibido en todos ellos por los directores de los mismos.

En las escuelas Froebel ha tenido la satisfacción de ver que los niños estudian con gran aprovechamiento, puesto que a cuantas preguntas se les han hecho han contestado perfectamente.

El estado del señor duque de Frias es, desgraciadamente, el que nos hizo presagiar la mejoría iniciada anoche. Desde las primeras horas de esta mañana, la fiebre se ha hecho más intensa y el ilustre enfermo ha caído en una postración que hace temer por su vida.

A petición del mismo enfermo y en consideración a

El Sr. Cánovas presidió anoche la sesión celebrada por la real Academia de la Historia...

será de aritmética y geometría, el segundo de álgebra y el tercero de trigonometría analítica.

mosos que hayan sido depositados en los Docks, antes del 10 de abril, y cuyo valor no exceda de 25 pesetas por docena de botellas...

La Venida del Espíritu Santo, San Bernardino de Sena y Santa Basilia, mártir. Sol: sale a las 7:59 y se pone a las 7:14. Sol en Géminis.

ENTERRAMIENTOS
En los días 16, 17 y 18 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 125 cadáveres y 11 fetos.

Se aprobó el articulado propuesto por la comisión nombrada para establecer sucursales de la Academia en las repúblicas hispano-americanas.

La campaña contra los vendedores de comestibles averiados, emprendida desde hace unos días por el teniente alcalde del distrito del Hospital, viene siendo objeto de amenazas anónimas...

Justificando la discreción observada por nuestros hombres de gobierno acerca de los puntos convenidos en la conferencia internacional azucarera de Londres...

CULTOS PARA EL 20
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio de Espíritu Santo, empieza el centenario anual, predicando en la misa mayor D. Joaquín Rizo y por la tarde D. Manuel Beida.

ESTADO ATMOSFERICO
La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid, fué de 21,5 grados, la mínima de 11,6 grados.

El señor cardenal arzobispo de Zaragoza ha hecho la siguiente distribución de las 20000 pesetas que S. M. la reina le dejó para los pobres:

Noticias taurinas:
Ya se ha anunciado la renovación del abono de la primera temporada, estando contratados para las corridas sucesivas, Lagartija, Hermosilla, Cara-acha, Guerrita, Lagartija, Valentín Martín y el Espartero.

La tirantez de relaciones que entre Turquía y Grecia existía y que estuvo a punto de determinar la retirada definitiva del ministro turco en Atenas...

En la noche del día 18 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el Asilo del Norte, a 41 hombres y 7 mujeres.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 19.
ULTIMOS PRECIOS
DEL 18. DEL 19.
Deuda perpét. al 4 0/0 interior... 68-00 68-10

Fábrica del Santo Templo Metropolitano del Pilar, 10000 reales.—Idem del Salvador, 10000.—Entregado a los señores párrocos de la capital, en unión de los memoriales correspondientes...

El abono se hace por seis corridas, en esta forma: lunes, pascos y tendidos; martes, gradas; miércoles, andanadas; viernes y sábado, nuevos abonos.

En Creta continúan los desórdenes, que la prensa griega atribuye a manejos de Inglaterra, desocsa, de obtener en esta la misma influencia de que dispone en Chipre.

Con la mayor solemnidad darán principio las funciones y novena a Santa Rita en la iglesia colegio de Niñas de Leganes, calle de la Reina, el 21, terminando el 30.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 20
ZARZUELA.—9.—Función 50 de abono.—Turno par.—(Última de la temporada).—El babuero o intrigante.

El día 1.º de junio comenzarán por mañana y tarde los exámenes de ingreso en la escuela preparatoria de Ingenieros y Arquitectos.

Para satisfacer los deseos de Francia, el ministro de Hacienda inglés ha declarado que los vinos embotellados no espun-

Ha sido significado nuestro querido amigo D. Antonio Romero y Linares, doctor en medicina y cirujía y comendador de Carlos III, por el ministerio de la Gobernación al de Estado...

En la noche del día 18 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el Asilo del Norte, a 41 hombres y 7 mujeres.

PLAZA DE TOROS.—4 1/2.—3.ª corrida de abono, en la que se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Eduardo Ibarra, de Sevilla...

LIQUE CON CAPOTA. CHARRET y familiar, baratos. Sta. Isabel, 50.

INYECCION SAEZ
Con solo su uso basta, en la mayoría de los casos, para conseguir la curación pronta y radical de los FLUJOS DE LAS VIAS URINARIAS...

CAMAS DE PALO SANTO
arrazos de lana y lavabos a precios de fábrica, camas inglesas. 16, PRINCIPE, 16 (al lado de la Comedia).

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!
Elixir, Polvo y Pasta Dentífricos RR. PP. BENEDICTINOS

CLINICA VETERINARIA, BARCELONA, 36, Domingos gratis.
VE CEDE GABINETE Y ALCOBA con o sin asistencia. Huertas, 24, 2.ª planta.

AGUAS DE MARMOLEJO
de éxito seguro en las irritaciones, en los catarrros de los bronquios y del pulmón, y calores crónicos de la vejiga, etc.

ANUNCIO
TEATRO PRINCIPAL DE SAN SEBASTIAN.
Acordado por el ayuntamiento de mi presidencia el arriendo del referido coliseo para la próxima temporada de verano...

EL RIO DE LA PLATA
Grandiosos surtidos—sedería y lencería; más de 500 mantelitos, mo-delos de París, desde 25 pts.; chaquetas a 10; paño de Lyon a 4,50; surtacha 2,50; fajas a 3; preciosísimas granadinas fular a 2 pts.; gran-tos colores; para faldas, a 2,50 y 3; cortes de traje a 10 pts.

Noveno aniversario
DON SANTIAGO CAVENTI CARLIER
falleció el 20 de marzo de 1879

MUEBLES
sillerías de sala desde 250 pts., armarios de luna desde 125 pts., sillones de rejilla, chineros, mesas de comedor y toda clase de muebles.

FORASTEROS
Los libros de Forasteros ocasión muy buena se encuentran en la Travesía del Arrenal, librería de Rico.

SE VENDEN COCHES
TARIFA 2.ª BANQUEROS.—Los síndicos del gremio, ponen en conocimiento de sus compañeros que la lista de reparto de cuotas...

SALDOS
Sigue la liquidación de las grandes existencias de esta casa a precios bajísimos.

DINERO
En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, sillas y otras garantías.

CUARTO ANIVERSARIO.
EL NIÑO
DON INOCENTE DE MONTALVO Y COLLANTES
falleció el día 20 de mayo de 1884.

LA SEÑORA
DONA ELVIRA DE CASTRO Y SOLIS DE RUIDIAZ
HAFALLECIDO EL DIA 7 DE MAYO ACTUAL.

PARA CORSES
buenos, bonitos y baratos. Corredera Baja, 7, comercio de señoras de TOMAS JUANO.

DINERO
sobre mobiliario, etc. retirados, en grandes y pequeñas partidas a sueldos civiles y militares, alquileres y toda clase de garantías que con-tengan. Para hipotecas al 6 por 100 anual.

EL NIÑO
JOAQUIN LAMAS Y SANJURJO
ha subido al cielo el día 19 de mayo de 1884, a las ocho de la mañana.

LA SEÑORA
DONA MAGDALENA DE ALDAMAR DE URRENGOECHEA
falleció en esta corte el 20 de mayo de 1884.

SOCIEDAD GENERAL
DE
ANUNCIOS DE ESPAÑA
OFICINAS
CARMEN 18 1.º MADRID.
TELEFONO NUMERO 517.

FABRICAS DE CAMAS
y colchones de muelles, camas desde 10 pts. Plaza Progreso, 5.
CASA DE ENCAJES, MORES, Diplomas, desea representantes en las principales poblaciones de España.

EL NIÑO
JOAQUIN LAMAS Y SANJURJO
Su familia y testamentosarios suplican a sus amigos y personas piadosas que sirvan encomendarlo a Dios.

LA SEÑORA
DONA ELVIRA DE CASTRO Y SOLIS DE RUIDIAZ
Su viudo: Eugenio Ruidiaz y Caravia; sus hijos: su madre la Excmo. Sra. D.ª Teresa de Solís y Cuetos, viuda de Castro; D. Antonio Ruidiaz y Luege, padre político; D. Luis de Castro y Solís, hermano; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a estos actos religiosos.